

# 小区“洗洗脸” 家园“焕新颜”

## 徐汇区推进爱国卫生“7个重点行动”

□ 记者 曹香玉

本市全面开展“社会宣传动员、百万市民防疫知识科普培训、城管执法人员沿街商户引导、万名保洁人员洗手设施维护、万名消杀人员蚊蝇高峰压制、万名环卫工人道路大冲洗、万个住宅小区环境清洁”七项重点集中行动，徐汇区各级各部门以实际行动共同参与此次行动，以《徐汇区住宅小区清洁家园专项行动指引》为抓手，持续开展清洁家园专项行动，推进群众性爱国卫生运动，进一步夯实疫情防控群防群控基础。

在徐汇区馨逸公寓，记者看到，环卫保洁人员对小区周边地面道路及路面附属设施开展冲洗，并对公厕等环卫设施进行清洁。同时，物业服务人员对小区道路路面、水景、地下车库、垃圾厢房、快递货架、门禁或电梯按钮等公共部位进行预防性消毒。

病媒生物防制专业人员在小区设置或维护捕蝇笼、毒鼠盒等四害防制设施，做好小区地下积水空间蚊幼控制，在地

下车库、楼栋或绿地开展成蚊密度控制。专业人员告诉记者，会针对设置捕蝇笼，消杀蚊虫和清除积水，做好常态化运作，并定期投放无公害灭蚊幼药物，雨后补投。区爱卫办相关工作人员表示，还会再组织区疾控中心开展蚊蝇的监测工作，根据监测动态做出相应调整，进一步加强病媒防制的频次与方法。

现场，城管执法人员则发放预防性消毒主体责任工作说明卡，指导、督促沿街商户做好门责管理、预防性消毒，应用“场所码”等。水果商铺店主表示，将严格遵守防疫措施，每天早晚分两次进行消杀。“我们会要求顾客购买之前，必须要扫‘场所码’，核酸结果显示阴性才能进屋购买。”店主告诉记者，周边商铺也都会积极开展各项防疫工作，共同维护环境卫生。

徐汇区清洁家园专项行动工作专班介绍，徐汇区以城区结合部、农贸市场和社区公共环境为重点，组织相关委办局和各街镇加强落实条线与辖区日常环境

保洁。全区273家物业服务企业、4500余名物业服务人员迅速展开行动，围绕环境整治、清洁消杀、病媒防制、健康生活四个方面，对小区公共通道、公共绿地、地下车库等公共区域及下水道沟渠等卫生死角



／ 家园清洁行动

施悦炜 摄

进行全面清理整治，做好绿地内杂草、垃圾清除、绿植养护等工作，加速清除小区内生活垃圾、积存的建筑垃圾、泡沫箱纸板箱等可回收物。通过本次行动，让小区“洗洗脸”、家园“焕新颜”，营造出干净、安全、整洁、有序的居住环境。

徐汇区开展群众性爱国卫生运动，充分发动广大市民积极主动参与，逐步固化各类单位、市民群众的清洁消毒和“三件套”“五还要”防护意识，推动卫生防病和健康素养水平持续提升，为常态化疫情防控营造健康环境。

### 在这个3000多人小区里 为了“实时送” “快递员”拼了

□ 记者 汪晓

上午九点到下午六点，这是枫林街道宛二居民区居民志愿者王洪毅每天的工作时间，小区里81个门洞、1760户、3000多位居民，是王洪毅的服务对象。

从4月5日起，王洪毅便承担了小区为居民运输物资、快递的职责。一个多月以来，王洪毅练就了迅速分拣快递的本领，摸清了每栋楼之间最短的路径，送了多少件快递早就数不清了。

“快递到了消杀半小时后，我就马上送，让居民不用跑到大门口也不用聚集取快递。”王洪毅告诉记者，前段时间随着外卖快递渐渐恢复，送到小区的数量也是迅速增加，“哪怕前一天晚上七八点送完之前的所有快递，第二天早晨又是100多份快递已经堆在门口，还碰到过200多份的。”王洪毅会将所有快递按楼道顺序排好，再看如果是蔬菜、药等必需品就第一时间送出。

绝大部分时间，王洪毅一个人承担着全小区配送快递的职责，但只要其他志愿者有空，都会一起来帮忙。“我们小区氛围还是很好的，现在比较固定，有几位志愿者帮忙一起送快递，有时候会有其他闲暇的志愿者来帮忙。”

有一次需要及时分发的物资半夜才送到，王洪毅和伙伴们一起冒着雨从夜里12点半送到早上5点。“我也是受我们居委书记的影响，他自己一个人冲到了第一线，凭什么我们居民做不到这一点，这是相互鼓舞的。”王洪毅说。

### 徐汇区行政服务中心恢复线下窗口服务 提前预约服务 健康核验进入

□ 记者 王旭

早上十点半左右，市民林先生带着开好的证明走出了徐汇区行政服务中心，压在他心头的一块石头终于搬走了。6月1日，徐汇区行政服务中心恢复线下窗口服务，许多企业和个人受疫情影响而滞缓的需求得以解决，生产生活的复苏又进一步。

记者在现场了解到，徐汇区行政服务中心各服务大厅大部分窗口已经开放，对外办理时间不变，12:00-13:30期间各服务大厅消杀，暂停服务。除医疗用血审批、数字证书业务办理暂停之外，其他业务办理均已恢复正常。市民需规范佩戴口罩，完成“数字哨兵”或“场所码”健康核验，72小时内核酸检测阴性、体温正常、“随申码”显示绿色方可进入大厅。对

上海铁路局介绍，为进一步适应旅客出行需要，助力复工复产，铁路部门将分6月1日、10日、20日三个阶段，分批有序优化调整长三角铁路列车开行计划。同时将铁路客票预售期由原先的5天延长为15天(含当天)。

从6月1日起，上海南站恢复办理客运业务，初期安排开行上海南至开化、九江、荣成方向动车组列车3列，安排金山铁路恢复开行10.5对市域列车；上海站持续增加开往安徽、江苏方向运力，出发办理客运业务的旅客列车数由12列增加至14列；上海虹桥站增加开往长三角区域之外长途方向运力，6月1日出发办理客运业务的旅客列车数由39列增加至40列。6月10日起，铁路部门将根

于不会或不使用智能手机的市民，入口处提供身份证或离线码核验登记。

目前，各服务大厅实行预约服务。市民至少提前一天通过“一网通办”网页端、“随申办”APP和微信、支付宝“随申办”小程序进行预约办理。外籍人员办理居留许可等业务拨打“12367”服务热线进行预约，凭借预约成功短信前往现场大厅办理。

“预约过程比较顺利，业务分类比较细致。”前来办理业务的朱女士告诉记者，自己所在的企业4月份推进了一个项目，但落地中发现需要进行公司股权的变更，项目就卡在了这一步。关注到行政服务中心恢复线下窗口服务的消息后，朱女士第一时间进行了预约，希望尽

快解决企业的问题，推动复工复产。

记者在采访中发现，许多企业员工前来办理业务，他们不约而同地表示，窗口服务的恢复对企业推进复工复产十分关键。据徐汇区行政服务中心公共服务科科长朱雯静介绍，今天整个中心预约了105位市民，以企业的各类注册变更业务为主，个人业务则主要以老年人的医保卡申领等业务为主，也有少数市民前来打印离线随申码。

同时也提醒市民，对于不必要来到现场办理的业务，建议尽量通过“一网通办”网页端、“随申办”APP和微信、支付宝“随申办”小程序办理。如果在网上办事过程中遇到困难，可向业务部门进行咨询，也可拨打区行政服务中心政务服务热线。

### 上海南站恢复行营 长三角铁路有序增加列车开行班次

据疫情防控和客流变化情况，动态灵活安排运力，适时恢复或加开旅客列车。6月20日起，铁路部门将实行新列车运行图，再次加密列车开行班次。相关列车开行情况请及时关注铁路12306网站、客户端、微信公众号或车站公告。

铁路部门提醒，建议旅客在开车前1小时到站候车即可，无需过早到站，以免长时间在车站内外聚集等待。根据目前疫情防控沪沪政策，旅客需凭已购的当日有效车票，以及48小时内核酸检测阴性证明(核酸检测阴性证明的起算时间为

采样时间)、24小时内抗原检测阴性证明(核酸检测阴性证明在24小时内可免除)和健康码绿码，才能进站乘车，请尚未购买当日有效车票，或没有相关防疫检测证明的旅客不要盲目到站，避免被劝返。另外，根据上海市搭乘公共交通工具相关防疫要求，乘坐金山铁路市域列车须持绿色随申码和72小时内核酸检测阴性证明，金山铁路沿线各站实施进站“场所码”扫码通行，旅客扫码核验符合要求后方可进站乘车。

(综合自:上海发布、上海铁路局)